ÚVOD DO DRAŽBY








	Vaše technika sehrávky vám bude k ničemu, pokud nebudete umět vydražit správný závazek. Ani mistr světa nedokáže splnit příliš vysoký nebo nesprávný závazek a obvykle spadne dříve než uvidí karty svého partnera na stole. Pokud se držíte “při zdi”, napíšete kladné skóre, ale soupeři většinou vydraží závazek výše prémiovaný než vy a opět budete ztrácet stejně tak jako v předchozím případě. Pojďme se podívat na základní pravidla dražby.





Jazyk dražby





	Typická učebnice bridže před osmdesáti lety by nás učila, že Jih otevře dražbu 1(, protože může udělat sedm zdvihů, když trumfy budou srdce a Sever zvedne do 2(, protože přináší partnerovi jeden zdvih. Vnímavý čtenář brzy pozná, že minimální list vhodný pro otevření 1( obsahuje často jen tři zdvihy. Všimněte si, že není výhodou hrát 2(, namísto 1(, protože ani jeden závazek  nereprezentuje celou hru a  proto dostanete v obou případech jen prémii za splnění částečného závazku.Proto začátečník nemohl pochopit princip dražby jako celku.


	Daleko lepší je představit si dražbu jako prostředek k vyměňování informací mezi partnery, jakýsi jazyk. Nazýváme to dražební systém. Vy a váš partner se musíte rozhodnout jak vysoko budete dražit(slem, hru, částečný závazek, nebo přenecháte dražbu soupeřům), budete-li sehrávat a v jaké barvě, či v beztrumfech a nebo budete-li jen bránit závazek soupeřů. Například následující “dražba” bude pro linku Sever-Jih užitečná, ale může být stejně tak nedovolená:





	Sever: “Mám silný list a máš-li něco, připouštím hru beztrumfů”





	Jih:	“To může být dobrý závazek. Mám pár potřebných karet a líbí se mi myšlenka celé hry beztrumfů, ale nejsem si jist, zda jsme dostatečně silní, máš ještě nějaké rezervy?”





	Sever: “Mám, hrajme tedy beztrumfový celoherní závazek.”





Převeďme tyto myšlenky do dražebního systému:





	Sever: “Jeden beztrumfů”





	Jih:	“Dva beztrumfů”





	Sever: “Tři beztrumfů”





	Dražba každého hráče říká cosi zajímavého o jeho listě, určitou sílu a rozlohu. Proto je potřeba určité obezřetnosti při předávání informací, aby partner pochopil naši hlášku správně. Pokud každý hráč dvojice chápe hlášku stejně, obvykle dražba spěje ke zdárnému konci. Jestliže vysvětlení bude rozdílné, většinou skončíte ve špatném závazku. Podívejme se opět na předchozí dražbu.





	Sever: “Jeden bez trumfů”


		(Sever i Jih shodně identifikují silný list)





	Jih:	“Dva beztrumfů”


		(Sever: Draž hru, když máš rezervu)


		(Jih:	Pokud má partner maximum můžeme dražit slem, avšak hru máme jistou)





	Sever: “Pas”


		(Sever: Nemám nic extra)


		(Jih:	co??!!!!)





	Jako výsledek nedorozumění mezi partnery bude zajisté špatný výsledek na této partii a proto musí oba rozumět dražbě shodně.


	Další katastrofou bývá, když hráč špatně ohodnotí svůj list .





( A K Q 	(A K Q	( A K Q	( A K Q J





je jednoduché říci partnerovy, že můžete udělat třináct zdvihů (doporučuji hlášku 7 bez trumfů), protože s:





( 4 3 2	( 4 3 2	( 4 3 2	( 5 4 3 2


není těžké poznat, že neuděláte zdvih a budete indikovat svou slabost pasem. Většinou však dostanete list mezi těmito extrémy a bude poněkud těžší ohodnotit jeho sílu a k tomuto nám budou sloužit určité pomůcky. Také dražební systém musí být postaven tak, aby každý z dvojice věděl jak si jednotlivé hlášky vysvětlovat. A proto budeme dále pracovat jak se silou listu tak s interpretací jednotlivých hlášek.





Počítání figurových bodů





Jedna z možností hodnocení síly listu je počítání jistých zdvihů, např. eso je jeden, eso a král v jedné barvě jsou dva, král s alespoň jednou malou je půl zdvihu, král s dámou v jedné barvě je také jeden zdvih atd. Tato metoda byla používána v letech třicátých a čtyřicátých, ale je nepřesná a těžká.


	Na konci čtyřicátých let vystřídala tuto metodu metoda mnohem přesnější a jednodušší, počítání figurových a rozlohových bodů. Počet těchto bodů dává lepší obraz o síle listu





Figurové body (FB)


Protože esa jsou větší než králové, a ti zase vyšší než dámy atd., listy s vyššími kartami jsou silnější (mohou udělat více zdvihů), než listy s kartami nižšími. Tato metoda jednoduše počítá každou figuru (honéra) následovně:


Eso = 4 body


Král = 3 body


Dáma = 2 body


Kluk = 1 bod





Za karty nižší než kluk si nepočítáme žádné FB, přestože i na ně můžeme udělat zdvihy. Příklady:





1. ( K J 7 		( A 9 7	( Q 10 4	(  K Q 9 8





Napočítali jste 15 FB? Čtyři za eso, šest za dva krále, čtyři za dvě dámy a jeden za kluka pikového.





2. ( 5 4 3 		( 5 4 2	( 6 4 3	( 7 5 3 2





Ano, tento mizerný list neobsahuje ani jediný FB.





3. ( A J		( A Q 2	( A K 10 4	( Q J 7 4





Tento silný list obsahuje 21 FB. Je to nejsilnější list z našich tří příkladů, když list č. 1 považujeme za mírně nadprůměrný a list č. 2 za velmi slabý. 





Body za krátkosti


 Když jsme se zabývali obecnými pravidly bridže, říkali jsme, že pokud už nemáme žádnou kartu ve 


vynesené barvě, můžeme zdvih přebít trumfem, hraje-li se trumfový závazek. Proto je výhodné počítat k figurovým bodům také body za krátkosti. Tak například říkáme, že máme “šikenu”, když nemáme ani jednu kartu,  “singla” máme-li jednu kartu a “dubla” máme-li dvě karty v některé  z barev. Jsou-li trumfy například piky a vy máte singla srdcového, dáte pouze jeden zdvih v této barvě, protože druhý a každý další můžete přebít, pokud vám vystačí trumfy.





šikena = 3 body


singl = 2 body


dubl = 1 bod





Figurové body + body za krátkosti = rozlohové body (RB)





Příklady počítání rozlohových bodů:





1. ( A Q 8 6 5	( K Q 8	( 7	( J 8 6 4





12 FB + 2 za singl karový, dohromady tedy 14 RB.





2. ( --		( K J 8 6 5	( K Q 10 3	( A 5 4 2





Se třemi body za pikovou šikenu má tento list sílu 16 RB.





3. ( A 9 8 6 5		( 8 6 5 4 3	( 7 2 	( 4





Sedm rolohových bodů, jeden za dubl karový a dva za singl trefový.





4. ( A 9 8 6	( 8 6 5	( 7 4 2	( 6 3 2





Za tento list si nemůžeme počítat rozlohové body, takže jen 4 FB.


Používáme-li metodu počítání figurových bodů, snadno spočteme, že jedna barva obsahuje 10 FB a při čtyřech barvách nám součet ukáže 40 FB v jednom balíčku. Z toho také vyplývá, že průměrný list má 10 FB.


	Ukázali jsme si jak hodnotit list, nutno však podotknouti, že toto téma je jedno z nejtěžších na bridži vůbec. Počítáme-li figurové body, musíme mít na paměti, že ne všechny honéry jsou plnohodnotné. Například:





( Q 6		( A K 8 6 4 2		( Q J		( J 5 4





Třináct figurových bodů, ale když budou mít soupeři A i K v pikách, vy budete muset do druhého zdvihu přidat svou dámu. Stejně tak jsme na tom  i v kárech a trefách. Pokud ale některé z figur bude mít náš partner, pak jsou naše body užitečné. Nemůžeme je odepsat úplně, ale musíme brát v úvahu, že naše hodnoty nejsou příliš kvalitní. Bude-li partner v průběhu dražby dražit kára, pak určitě máme tři plnohodnotné body v kárech, nabídne-li piky, naše dáma je do zlata zasazena. Stejně tak si můžeme ukázat příklad počítání rozlohových bodů:





( 6	( Q J 6 5 3	( 9 4	( A 9 6 4 3





Před začátkem dražby máme 10 RB. Nyní si představme, že partner otevřel 1( a tím  sděluje, že by rád zvolil piky jako trumfy (asi jich má hodně) a vy pro něho máte jen chabou podporu. Teď má náš list mnohem menší hodnotu, přinejmenším si nemůžeme počítat body za krátkost pikovou. Nebo naopak, partner otevřel 1(. Hurá Máme perfektní podporu a naše krátkosti mají teď daleko větší hodnotu než na začátku. 


Chcete-li hrát prémiovaný závazek, je dobré si pamatovat přibližný minimální počet bodů, který je třeba mít, dohromady s partnerem, aby byla dost velká naděje, že následující závazky splníme:





3 bez trumfů (BT) 	- 26 FB


4(, 4(		- 26 RB


5(, 5(		- 29 RB


malý slem		- 33 RB


velký slem		- 37 RB





Tato tabulka vám usnadní dražbu. Na příklad, když partner otevře dražbu, slibuje minimálně 13 RB a vy můžete snadno ze svého listu spočítat kolik bodů máte na lince a určit zda máte šanci vydražit celou hru,


slem a nebo jen částečný závazek. Někdy potřebujete, aby měl partner rezervu, jindy vám zase nebude stačit jeho maximum a budete se snažit udržet na co nejnižším závazku. Bohužel nikdy nemáme jistotu, že vydražený závazek splníme, proto je naše tabulka jen orientační. 


	V této příručce se budeme zabývat zatím jen otevřením dražby, když partner ani soupeři ještě nedražili Jak jsme se již zmínili zdvihy můžeme vzít nejen na honéry, ale i na malé karty v dlouhých barvách. Proto se na ně zaměříme. Je potřeba trochu opatrnosti, když máme dlouhé levné barvy, protože na celou hru potřebujeme okolo 29 RB a je těžší udělat 11 zdvihů než kupříkladu 9, které potřebujeme do 3 BT (26 FB). Proto mnoho listů s dlouhou levnou barvou je nejlepší hrát v bez trumfovém závazku. Také mohou nastat problémy se splněním závazku, pokud není barva dostatečně kvalitní. Například bude dlouho trvat než uděláte zdvihy na barvu jako  K 10 6 5 4 3 proti  8 7, soupeři mají A Q J a vy je musíte několikrát pustit do zdvihu a hrozí tím větší nebezpečí, že si mezitím vypracují svou dlouhou barvu a porazí váš bez trumfový závazek předtím, než vy budete mít dostatečný počet zdvihů k jeho splnění. 





Zkusme počítání na příkladech, brzy to pro nás bude otázka rutiny:





1. ( 7 3	( K 9 6 4 3 2	   (A	 ( 10 7 3 2


           Barva		FB	Krátkost		  Součet


	   (		 0	      1			       1


	   (		 3	      0			       3


	   (		 4	      2		    	       6


	   (	            0	      0	                	       0


	Součet	   	 7	      3		    	       10


Se započtením bodů za krátkosti máme 10 RB.





2. ( 7 3	   ( A		( K 9 6 4 3 2	  ( 10 7 3 2


           Barva		FB	Krátkost		  Součet


	   (		 0	      1			       1


	   (		 4	      2		    	       6


	   (		 3	      0		    	       3


	   (	            0	      0	                	       0


	Součet	   	 7	      3		    	       10





3. ( Q 8 6	( 7	( A K 7 6 4 3 2	( 6 5


         . Barva		FB	Krátkost		  Součet


	   (		 2	      0		    	       2


	   (	 	 0	      2		    	       2


	   (	 	 7	      0		    	       7


	   (            	 0	      1	                	       1


	Součet	      	 9	      3		    	       12





4. ( J 10 8 7 6 4 3	( A K 		( K 8 6 2	( --


	Barva		FB	Krátkost 		  Součet


	   (		 1	      0		    	       1


	   (		 7	      1		    	       8


	   (		 3	      0		    	       3


	   (	            0	      3	                	       3


	Součet	   	 11	      4		    	       15


 


Jak jsme se přesvědčili, není příliš náročné počítat body abychom mohli dobře dražit. 





A teď sami:


1.   ( A Q 8 6 5    ( K Q 7	( J 6 3           ( 7 2 


2.   ( K 6 3	      ( 7	( A K 8 6 4 2   ( 9 5 3


( J 9 7 6 3 2	( A 5	   ( 6 3 2	( 7 3


( 6 3	( A 7	    ( A 10 8 6 5 3	( 6 5 3


( K Q 8 6	  ( A 5 3	( 7 3 2	( A J 5


( A J 8 6 3 2	(--	( 7	( K Q 9 6 3 2


( K 9 7 6 4 3 2	( 8	( 6	( A J 6 5


( 6 5	( 9 4 3       ( A Q 9 7 5 3 2	 ( A


( A K 9 8 6 3	( J 8 6 5 4 2	 ( --	 ( 7


( 8 4	( Q 7 3	( A K	   ( A K Q 7 4 2
































Řešení:





	 FB	krátkost		    součet


 	 12	     1		    	         13


       10	     2		    	         12


        5	     2		                     7


        8	     2		    	         10


       14	     0		    	         14


       10	     5		    	         15


        8	     4		                     12


       10	     3		    	         13


        8	     5		    	         13


      18	     2		                     20








Zahájení dražby





 Jste rozdávající, právě jste spočítali své body, a co teď? Mohu otevřít dražbu, nebo bych měl pasovat? Samozřejmě je mnohem zábavnější dražit, když ale nemáte dostatečně silný list, mohlo by to být nebezpečné.


K otevření dražby na prvním stupni potřebujete nejméně 13 RB, z toho nejméně 11 FB. Někteří hráči doporučují 14 RB, a někteří otevírají až se třinácti figurovými. Až budete trochu zkušenější, najdete si sami s partnerem svůj styl. Občas je také dobré podívat se kolik máte v listě desítek a devítek, nebo jak jsou figury ve vašem listě rozloženy. Vždy je lepší mít více vysokých karet v jedné barvě, než roztroušené. Záleží na stylu mnoho hráčů také otevírá na prvním stupni i mnohem slabší listy než budeme otevírat my.


Uveďme si nějaké příklady:





( A J 7 5		( K J 6 5	( Q 8 4	( 7 5





Máte pouze 12 RB, měli byste pasovat.





 2.   ( A J 8 7 6 	( K 10 8 6 4 3 2	( 5	( --


 


Ano máte 13 RB, ale pouze 8 FB. Na zahájení na prvním stupni to nestačí, proto doporučuji pas.





 3.   ( A J 6	( K 9 8 4 2	( Q J 10 6 2	    ( --





14 RB z toho 11 FB, toto je karta vhodná na zahájení.





 4.   ( A Q 9 6 5	( A K 8	( A Q 6	( 9 5





Byl by hřích s touto kartou nezahájit.





Ještě než se pustíme do zahajování měli bychom znát některé základní principy dražby:


Pro licitování bez trumfových závazků počítáme jen figurové body.


Je-li bodová síla spojených listů partnerů na lince dostatečná na celoherní závazek a byla-li nalezena shoda v drahé barvě, pak (až na výjimky ) závazek 4( nebo 4( má přednost před ostatními.


Je.li bodová síla obou listů dostatečná na celoherní závazek a není.li shoda v barvě, pak je nutné zkoumat, zda máme  na lince alespoň jednu zádrž ve všech barvách, aby bylo možno hrát 3 BT.


5( a 5( se hraje většinou jen tehdy, nelze-li hrát jiný celoherní závazek a přitom existuje shoda v levné barvě a značná síla spojených listů.


 Při bodové síle nedostatečné na celoherní závazek je třeba se snažit zůstat na co nejnižším vhodném částečném závazku.








Zahájení jeden bez trumfů ( 1 BT )





	Když nemáte potřebných 13 RB pasujete a nezabýváte se otázkou, “co bych měl asi otevřít?!”. Vy ale máte dostatečně silný list, tak se pojďme podívat co s ním. Jako první budeme probírat zahájení 1 BT.


Existují dvě podmínky, které musí být splněny:





15, 16 nebo 17 FB!


Pravidelná rozloha ( 4-3-3-3, 4-4-3-2, 5-3-3-2  pouze s levným pětilistem) 


 


Pozor, chceme-li hrát bez trumfový závazek nemůžeme počítat rozlohové, ale pouze figurové body, protože nemůžete přebíjet když neznáte nějakou barvu, rozhoduje jen výška karet ve vynesené barvě. Pravidelnou rozlohou se myslí pravidelné rozložení barev ve vašem listě.





 1.   ( K 9 6 5		( A Q J 7	( A Q 6	( 7 2





Otevřete 1 BT, máte 16 FB a rozlohu 4-4-3-2, splňujete obě podmínky.





 2.   ( K Q 8		( A 9 7	( Q 6 5	( A Q 6 2





Máte maximum pro otevření 1 BT a pravidelnou rozlohu.





 3.   ( 7	( Q J 6 2	( K Q 10 5	  ( A K Q 4





Budete muset otevřít 1 v barvě, protože nemáte pravidelnou rozlohu. Nikdy nemůžete otevřít bez trumfů se singlem v barvě.





 4.   ( K Q 8	( A K J 7	( K Q 10	( J 6 2





Tentokrát jste příliš silní na zahájení 1 BT, proto otevřete 1 v barvě.





 5.   ( K Q 8	( A J 7 6	( K Q 10 2	( 8 6





Nevadí, že máte nekrytý dubl, otevřete 1 BT





 6.   ( A Q 8	   ( 7 3	( A K Q J	( 7 6 5 3





Otevřete 1 BT nevadí, že nekontrolujete dvě barvy.





 7.   ( K J 8 6 2	( A Q 8	( 9 6 3	( A Q


 


Vaše piková pětibarva vám nedovoluje otevřít 1 BT, řekli jsme, že připouštíme pouze levný pětilist.





 8.   ( A Q 	 ( A Q 8	( 9 6 3	( K J 8 6 2





S trefovým pětilistem je to jiné, samozřejmě otevřete 1 BT.





	Otevření bez trumfů má vždy přednost před ostatními, protože je limitované a dává partnerovi poměrně přesný popis našeho listu. Pouze jedinou hláškou jste partnerovi řekli, že vaše síla je v rozmezí tří bodů a máte rozlohu 4-3-3-3, 4-4-3-2 nebo 5-3-3-2 s levným pětilistem, jiná zahájení nejsou zdaleka tak popisná.	


		


Zahájení 1 v barvě





Nemáte list vhodný na zahájení 1 BT a ptáte se jak máte dražit? Jednoduše:


vyberte svoji nejdelší barvu a jeli to alespoň pětilist zahajte 1 ve vaší barvě


Máte-li dvě pětibarvy (nebo i šestibarvy) zahajte vyšší ( např. se srdcovou a károvou zahajte 1(, s pikovou a srdcovou 1( atd.)


Nemáte-li drahý pětilist zahajte levným čtyřlistem. Při 4-4 v levných zahajte 1(. Občas se vám stane, že nebudete mít drahý pětilist ani levný čtyřlist, nedejte se a zahajte levným třílistem, při 


     3-3 dražte opět 1(. 


Pozor vyjímka při rozloze 1(-4(-4(-4( zahajte 1(!!! ( Důvod najdete později při rebidech zahajitele )


Když se trochu zamyslíte zjistíte, že károvým třílistem zahájíte pouze v případě rozlohy 


4(-4(-3(-2(, jinak to bude vždy alespoň čtyřbarva.





Příklady:


 1.   ( A Q 8 6 3	( A J 7        ( 8 3	 ( K 4 2


Vaší nejdelší barvou jsou piky, zahajte 1( ( 15 RB )


 


 2.   ( A	( K J 8 7 6	( A Q 8 6 5	( 6 2


Dvě pětibarvy zahajujeme vyšší, 1( ( 17 RB )





 3.   ( A J 9 6 4 3	( --	( K 10 8 6 5 2	( A


Opět vyšší tj. 1( ( 15 RB )





 4.   ( 8	( A J 6	( K Q 8 5	( A Q 6 3 2


Zahajte svou nejdelší barvou - 1(. ( 18 RB )





 5.   ( A J 6 2	  ( K Q 8 5	( K 8 3	( 7 4


Vaše nejdelší drahá je pouze čtyřkartová, proto otevřete delší levnou - 1(. ( 14 RB )





 6.   ( 7	( K 9 6 2	( A J 4 3	( K 5 4 2


Naše výjimka vzpomínáte si - 1(. ( 13 RB )





 7.   ( K 6 5	( 7 2	   ( A K J 6	  ( Q J 3 2


Při 4-4 v levných zahajujeme 1(, třebaže kára jsou kvalitnější. (15 RB )





 8.   ( K J 6	( A 5	   ( Q 10 3 2	  ( A K 6 4


Nejdelší barva je čtyřlist levný, ale můžete zahájit 1(? Ne, protože máte 17 FB je lepší zahájit 1 BT.





 9.   ( K 6 3	( A Q 8 2	( K 6 2      ( K 8 5 





1 BT  ( 15 FB )





 10.   ( A Q 8 6	( A K 7	( A Q 5 3	( 7 2


Toto je téměř maximální list pro otevření 1 v barvě, zahájíme 1(. ( 20 RB )





 11.  ( 10 8 6 4 2	( K 6	    ( A K Q J 10	( 9


Doporučil bych otevřít 1(, kárová barva je o mnoho kvalitnější, ale preference drahých barev do celé hry je silnější.  	 





 12.  ( J 8 6 4 2	( A K Q J 10	  ( 8 5		( 9


Co teď? Zahájil bych 1( a s pikovou barvou budu zacházet jako kdyby byla o jednu kartu kratší než srdcová. Nabídne-li partner piky, teď mám hodnoty k nezaplacení – dvě krátkosti a dobrou boční barvu.





Silné zahájení 2(





Občas se stane, že dostanete do ruky list se kterým splníte manš bez pomoci partnera a bojíte se, že když zahájíte 1 v barvě, partner s minimálním listem zapasuje. Např.:





( A K Q 3 2	( A K Q 6 5	( A Q 3   ( --





27 RB a partner, jak se naučíme později, bude na vaše zahájení 1( pasovat s listem:





( 9 8 6 3	( 7 4	   ( 10 9 8	( 9 6 4 2





Výsledkem bude, že nevydražíte jistou hru a budete na této partii hodně ztrácet. Proto s takovými listy otevíráme 2(. Toto otevření neříká nic o kterékoliv z barev, pouze dává na vědomí, že ( až na výjimku ) musíme vydražit celoherní závazek. Partner nemůže pasovat a proto až v dalším kole dražby nabídnete svou barvu, nebo budete dražit 2 BT se silou 24 – 25 FB a pravidelnou rozlohou, což je jediná hláška, kterou partner může pasovat pod úrovní celé hry, jediná dražba, kdy po zahájení 2( nevydražíte manš.


Ptáte se jak silné mají být listy se kterými splníte manš? Podívejme se na nějaké příklady:





( A K Q 10 9 7 4 2	( A K 3	( 5 3	( --





Máte 22 RB a víte, že trumfy budou piky, a že uhrajete osm pikových a dva kárové zdvihy, proč tedy nedražit rovnou 4(? Odpověď je jednoduchá. Bude-li mít partner A i K v kárech pravděpodobně nevydražíte slem, protože jste začali dražbu na příliš vysokém stupni a vzali jste si dražební prostor. Správné zahájení je proto 2(.( Navíc zahájení 4( bude mít trochu jiný význam )





( A 7 5	( A 3	     ( A 6	( A K Q J 3 2





S tímto listem zcela jistě splníte 3BT, můžete však uhrát i slem, pokud má partner nějaké užitečné hodnoty, proto se snažíme dražit co možná nejekonomičtěji abychom si vyměnili co nejvíce informací, 2(.





( A K J 7	( A K	       ( K Q J 5		( A Q 5





Pravidelný list s 27 FB, po zahájení 2( plánujeme dražit v dalším kole 3 BT. Nebude-li mít partner vůbec nic, bude těžké závazek splnit, ale věřte, že pak bude padat každý a možná ztráta za nevydražení je daleko vyšší.


Otevření 2(, 2(, 2(





Toto otevření používáme pro jednobarevné listy, s alespoň šestibarvou, které jsou slabší než na otevření 1 v barvě. Důvody jsou dva:


Nalezneme-li u partnera dobrou podporu pro naši barvu a středně silný list, můžeme snadno                                        vydražit celou hru, na kterou bychom normálně neměli nárok.


Můžeme soupeřům znepříjemnit jejich dražbu, když jim vezmeme tolik potřebný prostor pro vydražení silných listů.


Podmínky pro otevření:





Dobrý šestilist v dražené barvě ( A K...., K Q...., A Q...., K J 10....,A 10 9...., Q 10 9....,atd. )


8 – 12 RB, avšak méně než 11 FB





Proč dobrý šestilist? Nemáte-li honéry ve své barvě, může se stát, že je budou mít soupeři a pak vám snáze okontrují váš závazek a vy nebudete mít dostatek zdvihů ke splnění. A jak se bude zlobit váš partner, když při dražbě počítal s dobrou barvou a vydražil závazek který nemohl splnit. Jen pro vaši představu, kolik zdvihů v každé z následujících barev můžete počítat že uděláte:





A K J x x x, A Q J x x x						počítejte 5-6 zdvihů


A K x x x x, A Q 10 x x x, A J 10 x x x, K Q 10 x x x		velice blízko 5 zdvihům


A Q x x x x, A J 9 x x x, K Q x x x x, K J 10 x x x			4-5 zdvihů


A 10 9 x x x, K 10 9 x x x, Q 10 9 x x x, K J x x x x, Q J 10 x x x	  4 zdvihy





Povšimněte si kombinací 10 9 ve spojení s figurou, ty nám totiž přidávají zdvihy.


 


Příklady:





1.  ( K Q J 10 6 3  	( 5 3	  ( 7 5 2	( 8 3





Toto je určitě jeden z minimálních listů, vhodný pro otevření 2(. Určitě bych otevřel v první hře, ale neotevřel ve druhé. Musíme být trochu opatrní, kontrované pády ve druhé hře jsou příliš drahé.


 ( Vysvětlení v další kapitole ). Na druhou stranu představte si soupeře jak špatně se jim bude dražit, když jste je svou hláškou posunuli až na třetí stupeň a vzali celý licitační prostor mezi 1( - 2(.





2.  ( 3 	( K J 10 9 5 2		( K 5 3	( Q 8 6





11 RB ( 9 FB ), list vhodný pro otevření 2(. Dávejte však pozor na kvalitu zahajované barvy, většina vašich hodnot musí být právě v zahajované barvě.





3.  ( 6 	( K J 4	( Q  8 7 5 3 2		( K  5 3


Bodově vaše zahájení vyhovuje, ale kárová barva je příliš slabá. Partner s listem:


( A 8 7 5	( Q 10 5	( A 10 4	( A J 2


určitě vydraží 3 BT a jen těžko je bude plnit, když nemá naději udělat šest kárových zdvihů.


 


Zahájení 2 BT


Podmínky pro zahájení jsou v zásadě shodné jako když otevřete 1 BT, ale váš list musí být silnější. Zahájení je limitováno 21 – 23 FB. 





( K Q 6 4	( A Q J 6	( 9 6	   ( A K Q





Máme nekrytý dubl kárový, ale nezbývá než doufat, že partner má body právě v této barvě a soupeři neodehrají svou barvu hned od výnosu.


Pravidelných listů v rozmezí 21 – 23 by se dalo vymyslet spousta, ale myslím, že postačí ten jeden. Budeme se radši věnovat vyšším zahájením.





Preventivní zahájení





List jako:





( K Q J 10 8 6 4 2	( 7	( 6 4 2	( 8





má relativně velký zdvihový potenciál, ale jen v případě, že trumfy budou piky. Po odevzdání pikového esa máte sedm zdvihů. Nemůžete otevřít 1(, protože nemáte 10 FB a proto je ideální otevřít preventivně ( barvou na třetím nebo vyšším stupni ). Výhoda tohoto počínání je, že vezmete soupeřům dražební prostor a dáte partnerovi rychle najevo, že váš list je dobrý jen pokud se bude hrát vaše barva. Zároveň partnerovi říkáte, že  budou-li sehrávat soupeři nemáte v listě více než jeden a půl zdvihu ( maximálně jeden a půl defenzivního zdvihu ). Podle toho je také potřeba preventivní dražbu posuzovat. V našem příkladě pravděpodobně neuděláte ani jeden zdvih budou-li soupeři sehrávat barevný závazek ( jiný než pikový ), protože krátkost piková u jednoho ze soupeřů je hodně pravděpodobná.


Abychom nezpůsobily katastrofu pro naší linku musí být naše preventivní dražba podle určitých pravidel. V první hře si můžeme dovolit předražit o tři zdvihy a ve druhé hře jen o dva zdvihy. Proč? Počítejte.


Má-li partner podprůměrný list, mají soupeři více než 26 bodů na lince a s velkou pravděpodobností splní manš. Dají-li nám kontra a my bez partnerovy pomoci spadneme třikrát v první hře soupeři napíší 500, když mohli splnit celou hru za 600 nebo 400. V prvním případě bereme a ve druhém trochu ztrácíme, ale kdo ze soupeřů při dražbě ví kolikrát spadneme a jestli se jim to vyplatí. Jsme-li ve druhé hře spadneme dvakrát za 500 proti celé hře soupeřů.


Má-li partner silnější list, naše oběť nebude katastrofální, spadneme jednou, nebo dokonce závazek splníme.


Vraťme se k našemu příkladu. V první hře můžeme otevřít 4( a ve druhé jen 3(.





( 8	( K J 10 6 4 3 2	( A 5 3      ( 7 5





Uděláme pět až šest srdcových a kárové eso. Do obrany máme určitě kárový a možná srdcový zdvih, takže i tuto podmínku splňujeme. Agresivnější hráči otevírají 4( v první a 3( ve druhé, já bych doporučoval 3( v obou. Na dvě srdce příliš dobrý list a partner očekává jen šestilist, proto bych ve druhé přitvrdil a v první?


Většinou se soupeřům hůře kontrují 3( než 4(.





( 7 5 3	( 6	( Q 6	   ( A Q J 9 7 5 2





Máme šest zdvihů a do obrany tak jeden a půl, proto můžeme otevřít tři trefy v první hře a pokud jsme trochu agresivnější tak i ve druhé.





( A	( K 6 3	( Q 8 7 5 4 3 2	( 6 4





Tento list určitě není vhodný pro preventivní dražbu. Vaše dlouhá barva je velice špatná a vystavujete se velkému nebezpečí, když soupeři budou mít vysoké karty v kárech snáze se jim bude kontrovat. Také máte příliš vysokých karet okolo a to ukazuje spíše defenzivní typ listu.





( A 6	  ( A 9 8 6 5 3 2	( 8 5	( 4 2





Hlavní překážkou pro prevenci jsou dva zdvihy do obrany. Může se stát, že partner předraží soupeřům celoherní závazek, který soupeři nemohou splnit a vy zbytečně spadnete s kontrem dvakrát nebo třikrát.





Na závěr zbývá dodat, že dražíte-li preventivně, měli byste mít jednobarevný list. Nepoužívejte prevenci s bočním drahým čtyřlistem a jen výjimečně se špatnou levnou čtyřbarvou.     














Otevření dražby – shrnutí





Spočítejte své body.


Rozhodněte se jestli otevřete, nebo budete-li pasovat.


S méně než 13 RB a 11 FB pasujte, pokud nemáte list vhodný na prevenci, popřípadě na 2(,(,(.


S 23 a více body otevřete 2(.


15 – 17 FB a pravidelnou rozlohu otevřete 1 BT.


20 – 22 FB a pravidelnou rozlohu otevřete 2 BT.


S ostatními listy budeme otevírat 1 v barvě, kde si můžeme započítat rozlohové body.


Vyberte barvu zahájení


Máte-li pěti nebo více-list zahajte v této barvě, máte-li dva pěti či šestilisty zahajte vyšším.


Je-li vaše nejdelší barva čtyřlist dražte delší levnou. V případě stejných délek zahajte 1( (pozor na výjimku            s 1-4-4-4 otevřete 1( ).


Preventivní zahájení ukazuje méně než 11 FB a méně než 2 defenzivní zdvihy a slibuje dobrou dlouhou barvu.


Na třetím stupni = v první hře potřebujete šest zdvihů, ve druhé sedm


Na čtvrtém stupni = v první hře sedm, ve druhé osm zdvihů.








Kvíz:


Spočítejte své body a rozhodněte se jak zahájíte s každým z následujících listů.





( A K 8 3	( Q 9 6 4 2	   ( 7 5 3	( A


( A Q 6	( K J 8 5	   ( 7 3	( A Q 6 2


( 8 7 4	( A Q 6	( K J 7	( A J 10 2


(A 8 6	( 7	( K Q 9 6 5	( Q 8 3 2


( A J 8 6 5	( 7 2	( K Q J 6 5 3	  ( --


( 8 2	( A J 7 6 3	( K Q 8 5	( A Q


( 7 4	( A 9 8 6 5 3 2	( 8 6 3	( 10 ( jste v první hře )


( K 8 4 3	( A 8 6 2	( 6 5 3	( A K


( A Q J 6	  ( 7 5 3	( 8 2	    ( A K Q J


( A J 8 6 3	( 7	( A Q 8 6 2	 ( 6 5


( A J 7 6	  ( A Q 6 2	( 8	 ( K Q 10 8


( Q 8 6	  ( 7 4 3	( A Q 8 2	( A K Q


( A K	( A K J 6 5	 ( A K J 7 6	 ( 6


( 3	( 2	 ( K 8 7 5 3	 ( A Q 9 7 6 4


( Q 8 6 3	  ( A 7 4 2	 ( K Q 9 6 3	   ( --


( K J 9 7 6 3	( A 3 2	( K 6 3	( 8


( K J 7	( 7 4	 ( A K J 10 	 ( J 7 4 2


( A J 8 6	   ( K Q 3	( A Q 7	( K 10 9


( K Q 7	   ( A 10 8	( 7 3	   ( A K J 6 2


( A	( 8 3	   ( Q J 10 9 7 6 5	( 7 4 3 ( jste v první hře )




































































Řešení:


15 RB, 1(


16 FB, 1BT


15 FB, 1BT


13 RB, 1(


15 RB, 1(


18 RB, 1(


7 RB, pas


15 RB, 1(


17 FB, 1BT


14 RB, 1(


18 RB, 1(


17 FB, 1 BT


26 RB, 2(


13 RB, pas


14 RB, 1(


14 RB, 1(


14 RB, 1(


19 RB, 1(


17 FB, 1 BT


10 RB, 3(
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